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o» Corrigé de I’'entrée al’ école de santé Bron avril 2017 e

EXERCICE 1 8 points

QCM1
La fonction f est définie sur R par f(x) =e™* —x+1.

Limage de In2 par la fonction f est:

1 3
A. 5—ln3 B. -1-1In2 C. E—lnz D. 3-1In2

_ 1 3
fn2)=e M2 _n2+1=(el?) ' —In2+1=2"1-In2+1= 5 ~In2+1=2-In2

QCM 2

Sur R, 'inéquation e* — x < 1 admet pour ensemble de solutions :

A @ C. [0; +oo] D. R

On peut représenter les deux fonctions x —

e* et x — x+ 1 pour trouver la bonne ré-

ponse :

pour tout réel x, on a e* > x+ 1 sauf pour x =0 I

ol1 on al'égalité e® = 1. / Ol
QCM 3

On considere la fonction f définie sur R par f(x) = xe™*.

Une primitive F de la fonction f sur R est définie sur R par :

A. F(x):%xze‘x |B. F(x)=-(+xe | C. F(x)=-xe™* D. F(x)=(1-x)e*

SiF(x)=—-(1+x)e S alors F'(x)==1xe *+(-Q1+x) x(-De *=(-1+1+x)e *=xe *=

fx)
QCM 4
)} , . ef+e3r -2 . .
Pour tout réel x, I'expression A(x) = T — est égale a:
e e
2x 2x
e“r+1 et +1
A — B. e (e”?* +1) . D. e ¥ —g73%
e3x eSx
eft+e T 1-e ef+e ¥ (1-e )e* et+e 3 —e+e ¥
Alx) = 3 - = > - = 5 -
esX e* esx efxe* esX
e 34 e
er
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QCM5

Vx+6-
La limite lirrflﬁ ——3 est égalea:
X—

A. 0 B. +oo C. 1 D. é
Vx+6-3 (Vx+6-3)(Vx+6+3) x+6—32 x-3 1

x-3 (x—3)(vVx+6+3)  (x-3)(Vx+6+3) T x-3) (Vx+6+3) T Vxi6+3
\/x+6—3_1. 1 1

donc lim = lim =
x—3 x-3 x—3y/x+6+3 6

QCM 6

La fonction f définie sur I'intervalle ]0 ; +oo[ par f(x) = (x—3)In(2x) est:

A. positive sur ]0 ; +00] C. négative sur ]0; 1J
B. négative sur ]0 ; +00] ‘D. positive sur [3; +oo[
On étudie le signe de f(x) sur]0; +ool :
X 0 1 3 +00
x-3 - b J) +
In(2x) - + +
(x-3)In(2x) + (|) - (P +

QCM 7
Soit la fonction f définie sur I'intervalle ]0 ; +oo[ par f(x) = (x—3)In(2x).

Sa fonction dérivée est définie sur ]0 ; +ool par :

x—3

73
A. In(2x) — B. In@2x)+ > C.
2Xx X

K|~
Q| ~

f(x) =1xIn(2x) + (x—3) x 2 =1n(2x)+x__3
2x X

QCM 8
5
Soit la fonction f définie sur I'intervalle > +oo| par f(x) = (-2x+5)"%.
5
Une primitive dela fonction f surl'intervalle 3 ; +oo| estlafonction F définie sur cet intervalle par:
1 -5 1 -3
A F(x)= g(—2x+5) C. F(x)= 6(—2x+5)
1 -5 1 -3
B. F(x) = —(-2x+5) D. F(x)=-=(-2x+5)
10 3
Corrigé du concours entrée école de santé 2 avril 2017

Lyon-Bordeaux


https://grandprof.net/
https://grandprof.net/
grandprof.net

Epreuve téléchargée sur www.grandprof.net

Terminale S A.P.M.E.P.

SUWMz—%G2x+®4@bmFﬂm=—%XE$XOQX+®44=0£x+®4=fu)

EXERCICE 2 5 points

QCM9
La documentaliste d'un collége a recu une offre pour acheter les romans de la saga HP.
Elle enquéte pour savoir si le sujet intéresse les éleves et reléve que :
¢ 10% des éleves ont lu le 7¢ épisode,
e 38% des éleves ont vu le 7¢ épisode au cinéma,
e 40% de ceux qui ne I'ont pas Iu, ont vu le 7¢ épisode au cinéma.
La documentaliste prend au hasard une réponse parmi celles des éleves interrogés. La probabilité

que I'éleve soit allé voir le 7¢ épisode au cinéma sachant qu’il 'a lu est :

A. 0,3 B. 0,2 C. 0,038 D. 0,04

Si on appelle L I'événement «I'éleve a lu le livre », et V 'événement « I’éleve a vu I'épisode »,

on peut dire que d’apres le texte, P(L) = 0,10, P(V) =0,38 et P£(V) =0,40.

P(Lnv)
p(z)

On déduit que P (Z N V) =0,40 x 0,90 = 0, 36.

P(V) = 0,40 donc =0,40; P(I) =1-P(L)=1-0,10=0,90

D’apres la formule des probabilités totales, P(V) =P (LN V) + P (Z | V)

dmm}MLmV)zpan—f{va)=038—a36=0n2
P(LAV) 0,02

PL == 0,1

0,2

QCM 10

Un éleve se présente a deux concours Cet C’ qui sont indépendants.

Il a une chance sur trois de réussir le concours C et une chance sur trois de réussir le concours C'.
En pensant augmenter ses chances de réussite, I'éleve décide de passer les deux concours.

La probabilité qu'il réussisse au moins un concours est :

2
A. - B.

1 4
- C. - D.
3 9 9

oo,

On appelle respectivement C et C’ les événements «1’éléve est recu au concours C» et «1’éleve
1
est regu au concours C' »; on sait que P(C) = 3 et P(C") = 3

W -

1
Les événements sont indépendants donc P(CNC’) = P(C) x P(C') = 3%

La probabilité que I'éleve réussisse au moins un concours est :

1 1 1 5
P(CuCh)=P(O)+P(Ch-P(CNCY==-+=-—=—=—
( )=P(C)+ P(C) - P( ) 3737979
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QCM11

Soit X une variable aléatoire qui suit la loi normale .4 (0 ; o). Alors on a

A. P(-20<X<20)~=0,99 C. P( -0)=0,6

X<
B. P(X >30)=0,005 D. P(X > 20) = 0,0025

On sait que P(—-30 < X < 30) = 0,99 et, pour des raisons de symétrie,
1-0,99 _ 0,01

P(X >30)=P(X<-30)= 2 2

=0,005

QCM 12
Le plan complexe est muni d'un repeére orthonormé direct d’origine O.
Les points A et B ont pour affixe respectiveiet —1.

Lensemble des points M d’affixe z vérifiant |z —i| = |z + 1] est :

A. Ladroite (AB) C. Ladroite perpendiculaire a (AB) passant par O

B. Le cercle de diametre [AB] D. Le cercle de diametre [AB] privé de Aet B

Soit & 'ensemble des points M d’affixe z vérifiant [z —i| = |z + 1].
|z—i|=]z+ 1| < MA=MB
Donc & est la médiatrice de [AB] donc c’est une droite perpendiculaire a (AB).

Siz=0,alors|z—i|=|-i|=1et]|z+ 1] =|1] =1; doncl'ensemble & contient le point O.

QCM 13

Sur I'intervalle [0; 27[, 'équation 2 sinx—sinx—1=0:

A. n'admet pas de solution C. admet trois solutions

B. admet deux solutions D. admet une infinité de solutions

1
Léquation 2X? — X =1 = 0 admet deux solutions X =1 et X = -3

1
On cherche xde [0; 2] tel que sinx =1 et sinx = —5

Léquation sin x = 1 admet une seule solution sur [0; 27| qui est x =

N
§ IS

1 an
Léquation sinx = — 3 admet deux solutions sur [0; 27[ qui sont x = 3 etx= 3
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EXERCICE 3 7 points

La durée d’attente, exprimée en heures, au service des urgences d'un hépital peut étre modélisée par

une variable aléatoire T qui suit une loi exponentielle de parametre A strictement positif.

t
On sait alors que pour tout réel ¢ positif: P(T' < 1) = f Ae M dx.
0

La fonction f définie sur ]0 ; +oo[ par f(x) = Ae “** est la fonction densité de la variable aléatoire T

etl'on note € la représentation graphique de f dans un repere orthonormé.

PARTIEA
1. La probabilité P(T < 1) est I'aire de la région du plan dé-

limitée par la courbe ¥, I'axe des abscisses et les droites
d’équations x = 1 et x = 1; c’est la région hachurée sur la A

figure ci-contre.

Pour x =0 ona Ae ** = A, donc A est 'ordonnée du point

d’intersection de la courbe représentant la fonction x —

Ae A et de 'axe des ordonnées.

Dans la suite de U'exercice on suppose que P(T < 1) = 0,92 et I'on admet quee™>° = 0,08 @ 1072 pres.

PARTIE B

t
1. Onsaitque P(T< 1) = f Ae * dx donc
0

2
2. P(1<T<2):f Ae Mdx=
1

1

_e—/lx :_e—)L_(_eO):l_e—/l

1
P(T<1) =f le Mdx=
0

On sait aussi que P(T < 1) = 0,92 donc on peut dire que 1 — e ™* = 0,92 ou encore que e * =

-2,5

0,08. Comme e =~ 0,08, on peut dire que A = 2,5.

Dans la suite de U'exercice on prendra A =2,5.

e et et et e

=0,92(1—O,92) =0,92x0,08 = 0,07

_e—lx

3. P(T>2)= 1—(P(T<1)+P(1 < T<2)) :1—(0,92+0,07) ~0,01

PARTIE C

Dans cet hopital, un questionnaire est distribué aux patients;

si la durée d’attente est inférieure ou égale a 1 heure, les patients cochent la case « attente
satisfaisante »;

sila durée d’attente est comprise strictement entre 1 heure et 2 heures, alors 80 % des patients
cochent la case «attente satisfaisante » et 20 % des patients cochent la case « attente non satis-

faisante »;
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« sila durée d’attente est supérieure ou égale a 2 heures, les patients cochent la case «attente

non satisfaisante ».

1. On préleve de fagon aléatoire un questionnaire.

a. On résume les informations dans un arbre pondéré, en appelant S I'événement «’attente

est satisfaisante », et S son événement contraire, « 'attente n'est pas satisfaisante ».

(r<n
\\\\?\\\\3
0,92
0,8 S
-
0,07 1<T<L2)
s
0,01

(T>2)

D’apres la formule des probabilités totales,

P(S)=P((T<1)r18 +P{1<TL2)NS

+P((T>2)OS) =0,92x1+0,07%x0,8+0,01x0 =
0,98

b. Sachant quela case cochée est «attente satisfaisante », la probabilité qu’elle provienne d'un
patient ayant attendu entre 1 heure et 2 heures est

P@<T<mmﬁ

Ps(1<T<LK2)= = = 0,06
S( X1 x ) P(S) 0,98

2. On préleve de facon aléatoire deux questionnaires.

L'événement contraire de I'événement « au moins un patient a coché la case "attente non sa-
tisfaisante" » est «les deux patients ont coché la case "attente satisfaite" » dont la probabilité
est

P(S) x P(S) =0,92 x 0,92 = 0,846 4.

La probabilité qu’au moins un patient ait coché la case « attente non satisfaisante » est donc

1-0,8464 = 0,15.
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